Devoir en classe Mathématiques 4B  18/01/07

RST est un triangle. I est un point de [RS] et J un point de[RT] tels que (1J)//(ST)

Ondonne RI=9 IS=3 RJ=14 ST=16

a) Calculer 1J

b) Calculer RT

c) Calculer JT

(on demande les valeurs exactes et non des valeurs approchées)

Sur la figure ci-dessus, (BE)//(CF) et (EC)//(DF).

De plus,ondonne : AE=4,AB=3,EB=EC=2 etEF=1.
a) Calculer CF et AC
b) Calculer FD et AD.

ABC est un triangle tel que AB =6 cm, AC=8 cm et BC =10 cm

I est le milieu de |AB] et J le milieu de [AC]
M est le point de [IB] tel que IM =1 et N le point de [AC] tel que (MN)//(BC)
a) Démontrer que (1J)//(BC)
b) En déduire que (MN)//(1J)
c) Calculer AN
d) Calculer MN

Ecrire sous forme d'une seule puissance de 10 :

_ 10000 _10°x10°°

103 -6 2
A=10"x10"x10x10 B 0.000 1 = 10°x 107




Corrigé devoir du 18/01/07
1| Dans le triangle RST,
g

I est un point de [RS] RI RI D

J est un point de[RT] donc d’aprés le théoréme de Thalés, on a : RS RT ST

(13)//(ST)

RS=RI+IS=9+3=12
RI 1J 9 _ 1o _9x16 _3x3x4x4 _ —
a) RS ST donc 216 donc 1J D 3% 12 donc [1J =12
RI _RJ 9 _14 _12x14 3x4x14 56 ., . _56
b) RS RT donc 0" RT donc RT 9 %3 3 d’ou |RT 3
c¢) RI+JT=RT donciz 14 +JT donc JT=&—14=5—6—£=Edonc JT=ﬁ
3 3 3 3 3 3
Dans le triangle AFC,
E point de [AF]
{ B point de [AC] Donc d’aprés le théoréme de Thalés, on a : % = i—]é = ](Eil]?

(EB)//(FC)

L4 3 2 _3S_ 15 _2x5_10_5 _5 _3
soit 1 AC CF .Donc AC 4 4 et CF 4 475 donc |AC 4 et CF >
Dans le triangle AFD,

E point de [AF]

{ C point de [AD] Donc d’aprés le théoréme de Thalés, on a : % = % = %

(EC)//(FD)

15 15 15

44 2 4 4 15 175 _2x5_10_5 _5 _3

SOltS_AD_FD Donc AD = 4 a4 ><4—16etFD— 7 2 —2d0nc AD—16etFD—2

1) La droite qui passe par le milieu de 2 cotés d’un triangle est paralléle au 3° cOté.
Dans le triangle ABC on a [ milieu de [AB] et J milieu de [AC] donc (1J)//(BC)
2) Si 2 droites sont parall¢les, alors toute paralléles a I’une est parallele a 1’autre
(11)//(BC) et (MN)//(BC) donc (1J)//(MN)
3) Dans le triangle AMN

Al  AJ 1]

I point de [AM]
AM AN MN

J point de [AN] donc d’apreés le théoréme de Thalés, on a :
I milieu de [AB] donc AI=3; AM =3+ 1=4; ] milieu de [AC] donc AJ =4 ; on remplace

(U)/(MN)

34 _4x4
17 AN donc AN = 3 donc
4) Dans le triangle ABC
M point de [AB]
{ N point de [AC] donc d’aprés le théoréme de Thalés, on a il\él = I/I:I(\jl = 1\'5[1(;1
(BC)//(MN)
4 MN _4x10_40_20
On remplace 510 donc MN——6 6 3 donc-
A=10°x10°% 10 x 10> ~ 10000 10°x 10°°
B= C="7 17
A= 10° 6+1+2 0,0001 10°x 10/
4 -2
A=10° Bz% _&_5
A=1 10 10
B=10"x 10 C=10"°x10’
B=10° c=10°




